

Antwort zur Anfrage

Nr. AF/0029/2017

Beratung im **Stadtrat** am **06.04.2017**, TOP öffentliche Sitzung

Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion: WLAN-Hotspots

Auf eine Kleine Anfrage der CDU im Landtag Rheinland-Pfalz (Drucksache 17/1248) antwortete das Ministerium des Innern und Sport u.a., dass es in der Stadt Koblenz bereits 115 WLAN-Hotspots gebe.

Da mehr Hotspots in Koblenz jüngst u. a. auch bei der Begehung mit den Wirtschaftsvertretern in der Innenstadt gefordert wurden, fragen wir die Verwaltung:

1. Wo befinden sich diese 115 WLAN-Hotspots im Einzelnen?

Unter <https://www.internetanbieter.info/staedte/internetanbieter-in-koblenz/> können die genauen Stadtorte einzelner Hotspots abgerufen werden. Aufgrund möglicher Veränderungen ist es sinnvoller hier eine aktuelle Informationsquelle aufzuzeigen, als eine Momentaufnahme darzustellen.

Darüber hinaus kann man auf den Internetseiten der einzelnen Anbieter die aktuellen Hotspots abrufen.

Dies ist möglich bei der Telekom, Freifunk und Kabel Deutschland:

<https://www.hotspot.de/>

<https://www.freifunk-karte.de/>

<https://www.hotspot.kabeldeutschland.de/hotspots.html>

2. Wer hat diese Zahl dem Ministerium gemeldet?

Nach Auskunft des Ministeriums des Innern und für Sport wurden die Daten vom TÜV Rheinland zur Verfügung gestellt. Allerdings liegt auch dem Ministerium keine konkrete Liste, sondern lediglich die Summe und eine Aufteilung nach Providern vor.

3. Welche der unter 1. aufgeführten WLAN-Hotspots sind öffentlich zugänglich und welche kommerziellen Angebote (bitte konkret)?

